
 
 
 
 
 
 

 

TISKOVÁ ZPRÁVA 
 
Největší sbírku knoflíků na světě uvidíte v Jablonci 
Jablonec nad Nisou, 21. října 2024 
 
Víte, co má společného egyptská sfinga, jednorožec a slavná herečka Sarah Bernardtová? 
Odpověď najdete na výstavě NE/ZBYTNÉ DETAILY – Knoflíky z Jablonce a Jizerských hor, 
kterou připravilo Muzeum skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou.  
 
Knoflíky jsou téměř tři sta let nedílnou součástí nabídky jabloneckého bižuterního průmyslu. Tamní, 
státem zřizované, muzeum pečuje o rozsáhlou kolekci, která tento výrobní obor dokumentuje od 
konce 18. století po současnost, a to v oblasti designu, technologií i obchodu. Muzejní depozitáře 
ukrývají více než pět a půl milionu knoflíků nejrůznějších vzorů a materiálů, ale také originální 
kresebné návrhy nebo chráněné průmyslové vzory.  
 
Výstava představí významné milníky v oblasti výroby, historie jizerskohorských podniků, módních 
vlivů a ikonických vzorů, včetně exkluzivit a raritních exponátů. „Chceme knoflík ukázat jako 
rafinovaného chameleona, který se vždy dokázal vypořádat s masovou výrobou a různými módními 
trendy, což dokazují i současní producenti“, vysvětluje kurátorka výstavy Kateřina Hrušková. 
Návštěvníkům se vedle běžné produkce představí též luxusní knoflíky pro zahraniční módní domy, 
oblíbený dětský sortiment s motivy zvířat, ovoce a pohádkových postav nebo knoflíky určené pro 
politickou propagandu či státní reprezentaci. Chybět nebude ani současná výroba, včetně exkluzivit 
určených pro sběratele z celého světa. 
 
Výstava je doplněná o řadu interaktivních prvků. Návštěvníky všech věkových kategorií čeká hra se 
strukturami a barvami, navrhování vlastní koncepce oděvu s knoflíky nebo možnost stát se třeba jen 
na malou chvíli sběratelem a probudit v sobě novou vášeň. „Při tvorbě interaktivní části výstavy jsme 
velkou pozornost věnovali právě dětem, které se dnes už s knoflíky příliš nesetkávají. Vynález praček 
vytlačil z oblečení nejprve ty krásné skleněné, naše pohodlí pak i ostatní, které jsou stále častěji 
nahrazovány zipy, včetně těch suchých, různými cvočky a patentkami“, vysvětluje ředitelka muzea 
Milada Valečková. Po celou dobu trvání výstavy bude připraven doprovodný edukační program 
s tematickým audio průvodcem pro rodiny s dětmi a školní skupiny. Připraveny jsou i mimořádné 
prohlídky pro seniory a oblíbené tematické výtvarné dílny. 
 
Společně s výstavou bude veřejnosti představena stejnojmenná publikace v plnohodnotné české a 
anglické jazykové verzi s bohatým obrazovým doprovodem, která potěší všechny milovníky knoflíků 
z řad odborné i laické veřejnosti. Obojí vzniklo díky finanční dotaci z programu institucionální podpory 
dlouhodobého koncepčního rozvoje výzkumné organizace Muzeum skla a bižuterie v Jablonci nad 
Nisou, který je financován Ministerstvem kultury ČR.  
Výstava bude přístupná od 25. října 2024 až do 7. září 2025. 
 
 
Muzeum skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou - jediné na světě! 
 
Kontakt: 
Muzeum skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou, U Muzea 398/4, 466 01 Jablonec nad Nisou, Mgr. et 
Mgr. Kateřina Hrušková, Ph.D., M 778 527 124, E: katerina.hruskova@msb-jablonec.cz 

Partneři muzea: 
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